

Заводоуковские ВЕСТИ

суббота, 7 июня 2014 года, №№ 46-47 (9634-9635), www.tyumedia.ru

Общественно-политическая газета. Основана в марте 1935 года. Цена 11 руб. 22 коп.

6+

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Яровые посеяны!

Все хозяйства городского округа завершили весенние полевые работы.

Земледельцы засеяли зерновыми и зернобобовыми 56,7 тысячи гектаров, кормовыми – 17,6 тысячи гектаров, техническими культурами – 2,4 тысячи гектаров, овощами и картофелем – 1,4 тысячи гектаров.

Наибольший прирост к про-

шлогодним показателям отмечается по техническим культурам.

Нынче хозяйства округа увеличили посевы рапса и сои на 46%, многолетних трав – на 18%, картофеля – на 6%.

Борис СОКОЛОВ

Крепнет воинское братство

Районный совет ветеранов в очередной раз готовится пополнить свои ряды.

В его состав решили войти первичные организации воинов запаса пограничных войск и Военно-морского флота.

Первая под председательством Сергея Козырева насчитывает сегодня 64 человека. Во второй – вместе с возглавля-

ющим организацию Олегом Ермоленко – 36 моряков.

Вместе с ветеранами-десантниками, примкнувшими к совету ветеранов ранее, они станут достойной сменой фронтовикам Великой Отечественной войны.

Лилия НАЗАРЕНКО

Набедокурил – отвечай!

С начала пожароопасного периода в округе зарегистрированы 11 лесных пожаров, 71,5 гектара выгоревшего леса. Ущерб составил более двух с половиной миллионов рублей.

Отсутствие дождей, жаркая погода сохраняют опасность возникновения возгораний как сухой травы, так и леса. Мобильные группы в составе инспекторов полиции, спасателей, лесничих, представителей администрации округа регулярно патрулируют лесные массивы, беседуют с населением и арендаторами

лесов по недопущению разведения костров, сжигания мусора.

Так, в мае инспекторы лесничества задержали 15 жителей округа, на которых составили протоколы за ненадлежащее поведение в лесу. Мера наказания для нарушителей пока не избрана.

Борис СОКОЛОВ

Не ходите, дети, поздним вечером гулять

В дни школьных каникул сотрудники полиции напоминают родителям о том, что их чада не могут находиться на улице без сопровождения взрослых в позднее время.

Инспекторы по делам несовершеннолетних и охране общественного порядка рассказали, что прошлым летом они не зафиксировали ни одного случая пребывания детей до 14 лет в общественных местах без присутствия родителей.

Как отметила пресс-секретарь отдела МВД России «Заводоуковский» Елена Шпаченко, подоб-

ное ограничение прежде всего защищает права и интересы несовершеннолетних, а также снижает вероятность возникновения ситуаций, когда дети становятся жертвами преступлений.

Если всё же несовершеннолетние будут задержаны на улице в позднее время, то их родителям грозит штраф.

Ольга МЯСНИКОВА

Находка тянет на срок

Ранее несудимый новозаимец за незаконное хранение пороха марки «Сокол» и «Сунар», а также обрез получил срок.

Как сообщил заместитель межрайонного прокурора Сергей Лазарев, взрывчатые вещества полицейские обнаружили, можно сказать, случайно, когда изымали у Александра Макарова оружие, хранящееся без соответствующего

разрешения.

Учитывая положительную характеристику подсудимого с места работы, суд при участии государственного обвинителя вынес решение: лишить свободы на полгода.

Ольга МЯСНИКОВА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Идёт подписка на газету «Заводоуковские вести» на второе полугодие 2014 года. Стоимость комплекта на шесть месяцев 437 рублей 4 копейки. Оформить подписку можно во всех отделениях Почты России и в отделе продаж газеты (ул. Береговая, 27, каб. 101).

Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
7/06	+4	+15	754	☀
8/06	+4	+21	752	☀
9/06	+10	+23	747	☁

ЗАВТРА – ДЕНЬ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА

И В СЛУЖБУ, И В ДРУЖБУ



• Специалисты комплексного центра социального обслуживания населения встречают свой праздник с улыбкой.

Социальные работники – деятельные оптимисты. Поэтому рядом с ними слабые и беспомощные становятся сильнее и увереннее.

У отделения дневного пребывания несовершеннолетних и реабилитации инвалидов комплексного центра социального обслуживания населения полная добрых дел и успехов история. Недавняя смена названия и места прописки ничуть не убавила ответственного и участливого отношения специалистов отделения к тем, кто нуждается в их помощи. Сегодня здесь, на улице Полевой, 49 под руководством Ольги Спириной трудятся пять специалистов-универсалов. Самая опытная из их маленького коллектива – инструктор адаптивной физкультуры Светлана Некрасова. Елена Колбычева – инструктор по труду, а Наталья Попкова с Галиной Захаровой работают с инвалидами соответственно старшего и младшего возрастов. Все трое – специалисты по соци-

альной работе. Оксана Голубничая занимается реабилитацией несовершеннолетних группы особого внимания. А дополняет эту эффективную и трудолюбивую команду педагог-психолог Анна Малютина. У них одно общее правило: умеете делать всё, но будьте мастером в чём-то одном.

Какой фронт работ обеспечивают специалисты отделения? Вместе с учреждениями здравоохранения, образования, физической культуры и спорта проводят поэтапную реализацию индивидуальных программ реабилитации. Организуют досуг в зависимости от возраста и состояния здоровья людей с инвалидностью. Обучают их навыкам самообслуживания, поведения, самоконтроля, общения. Проводят профориентацию. Работают с родителями в здоровье и развитии от рождения до трёх лет, успешно используя оборудование, полученное по программе «Мы вместе». Ведут группы взаимоподдержки и дневного пре-

бывания, клубы общения, проводят круглые столы и циклы бесед. Консультируют по вопросам предоставления льгот и преимуществ. С не меньшим энтузиазмом специалисты работают, выезжая и на сельские территории. Когда люди с ограниченными возможностями здоровья (какого бы возраста они не были) переступают порог центра, их встречают как самых дорогих гостей. Знакомство с отделением начинается для них с тренажёрного зала: разогревая мышцы, здесь отогреют и душу. После одних отправляются на трудотерапию, другие – в сенсорную комнату на аутотренинг к психологу, а далее с ними работают по чётко отработанной схеме, но с поправкой на здоровье и возможности каждого человека.

Во второй половине дня внимание специалистов переключается на подростков, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Но это тема для отдельного разговора...

Лилия НАЗАРЕНКО
Фото Ольги Мясниковой

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ СОЦИАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Вы посвятили себя благородному делу служения людям. Не случайно ваша профессия признана самой гуманной в мире. Вы поддерживаете земляков в трудных ситуациях, помогаете им обрести новые силы и поверить в себя. Для своих подопечных вы давно стали по-

настоящему близкими людьми. Именно вы не по служебной необходимости, а по зову сердца берёте под свою опеку обездоленных стариков, порой принимая их в свои семьи. Вы обладаете милосердием, состраданием, бескорыстием, чего так не хватает современному обществу. Желаю вам и вашим семьям счастья, здоровья и благополучия!

Александр АНОХИН,
глава администрации городского округа

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ СИСТЕМЫ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ!

От имени депутатов Думы городского округа примите поздравления с профессиональным праздником – Днём социальной защиты населения!

Сфера социальной защиты населения выполняет ответственную миссию – помогать, окружать вниманием самые незащищённые категории жителей округа, среди которых люди с ограниченными возможностями здоро-

вья, ветераны, пожилые, попавшие в трудную жизненную ситуацию, неблагополучные семьи, дети-сироты. И только настоящие профессионалы, бескорыстные, милосердные, доброжелательные, терпеливые, способны посвятить себя этой профессии. Пусть ваши благородство души и оптимизм не иссякают.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья и благополучия! Мира, добра и удачи вам и вашим близким.

Николай ПЛОСКОВ,
председатель Думы городского округа

БЛАГОУСТРОЙСТВО

НОВОСТИ РОССИИ

Долгожданное преобразование



• Строители «Загроса» проложат тротуар до улицы Сибирской. Следом – заасфальтируют проезжую часть двора.

Во дворе улиц Глазуновской и Сибирской, что в центре города, полным ходом идёт ремонт. Рабочие обещают благоустроить эту довольно большую площадь уже через месяц.

Отмечу, что двор давно требовал капитального ремонта. Неравнодушные жильцы не раз обращались в различные инстанции с просьбой привести их придомовую территорию в порядок. Чиновники соглашались, что благоустройство двора необходимо, однако средств для его реконструкции не хватало... И вот сумма, а это порядка 15 миллионов рублей, выделена из областного бюджета.

В конце мая здесь заработала тяжёлая техника: тракторы, грейдеры, экскаваторы, подъёмные краны. Красоту во дворе наводит бригада «Загроса». Плотники, каменщики, стропальщики, машинисты – всего полтора десятка человек трудятся под началом мастера Андрея Анкудинова.

Встречаемся с ним непосредственно на объекте. Мастер разворачивает передо мной план реконструкции и охотно рассказывает, как хорошо здесь будет после ремонта:

– Мы обустроим две детские площадки и небольшое футбольное поле, организуем парковки для автотранспорта. Сегодня объём строительных работ выполнен лишь наполовину: установлены бордюры, частично заасфальтированы тротуары. Неустроенность, связанная с ремонтом, временная, но, думаю, ради будущего преобразования двора жильцы потерпят неудобства.

Ольга МЯСНИКОВА
Фото автора

АГРОПРОМ

НОВОЕ ВНЕДРЯТЬ – В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ ШАГАТЬ

Так думают и делают в крестьянском хозяйстве «Дружба» и отступать от этого не намерены.

Крестьянское хозяйство «Дружба» специализируется на производстве семян зерновых, а его подразделение ООО «Дружба-Нива» – на выращивании картофеля. Продукция предприятий востребована не только в нашей области, но и далеко за её пределами.

– Семеноводческих хозяйств много, однако земледельцы с большим желанием берут семена в «Дружбе». Почему? – спрашиваю у директора ООО «Дружба-Нива» Ивана Шишканова.

– За два десятка лет работы с нами потребители убедились в качестве купленного у нас семенного материала, поэтому и обращаются. А мы со своей стороны делаем всё возможное, чтобы семена соответствовали заявленным стандартам. Отвечать требованиям времени – дело непростое. Для хранения зерна пришлось построить несколько просторных складских помещений. А чтобы повысить качество семян приобрели импортный сортировально-сушильный комплекс, в котором контроль и очистки зерна от при-

месей, и сушки осуществляет компьютер. Точно также специальные компьютерные программы поддерживают определённую температуру и влажность и в картофельных хранилищах. Это значительно сократило в течение зимы отход продукции.

– Строительство завода по переработке картофеля продолжается?

– Заканчиваем монтаж крыши. На днях подвезут оборудование и начнём его монтаж. Всё, конечно, нынче доделать не успеём, но мелкую фасовку, мойку картофеля осилим. В дальнейшем будем стремиться к полной переработке 90% выращенного «второго хлеба». Сейчас мы нацелены на то, чтобы найти рынки сбыта новой продукции. Понимаем, что за месяц-два они не появятся, но будем работать. Наше крестьянское хозяйство знает как надёжного партнёра. Это уже большой плюс.

– Хозяйство отсеклось и посадило картофель в оптимальные сроки?

– Посевную закончили вовремя, и это радует. Уже приступили к химпрополке гороха, чтобы защитить его от сорняков и вредителей. А на картофельных полях нарезаем гребни. Такой метод обеспечивает корневую систему растений кисло-

родом и удобен для механической обработки посадок «второго хлеба» в течение вегетации. Сразу после этого туда зайдут опрыскиватели с химпрепаратами, ведь картофель тоже надо защищать от различных вредителей и сорной растительности. «Вторым хлебом» у нас сегодня занято 1000 гектаров, что на треть больше прошлогоднего. Это значительные объёмы. На обработку картофельных полей потребуется время, но мы готовы к такой нагрузке, потому как парк опрыскивателей в этом году увеличился вдвое.

Параллельно ремонтируем сортировально-сушильный комплекс и строим ещё одно хранилище для картофеля. Уверен, что всё задуманное реализуем: желание есть и возможности тоже. Не сдлай этого – отстанешь от конкурентов и времени, а догонять всегда очень трудно. Мы не можем позволить себе плестись в хвосте прогресса. У нас в «Дружбе» стало правилом не цепляться за старое, а искать новые сорта, технологии, оборудование и как можно быстрее внедрять их в жизнь. Практика показала, что это себя оправдывает.

Борис СОКОЛОВ

Учебники истории России будут снова переписаны. В них появится информация о роли Крыма и Севастополя в судьбе российской империи, СССР и Российской Федерации.

Соответствующее поручение правительству и российскому историческому обществу дал президент Владимир Путин, оно должно быть выполнено до начала учебного года.

Ранее, напомним, глава государства заявлял о необходимости создать новый единый учебник по истории России для средней школы, который будет лишён внутренних противоречий и двойных толкований событий. Преподавать историю по новому начнут уже 1 сентября 2014 года, несмотря на то, что учебник ещё не будет готов.

Овощи на российских прилавках начали дешеветь. Правда, далеко не все. «Борщевой набор» по-прежнему прибавляет в цене.

Виною тому обильные дожди, не позволившие сохранить существенную часть урожая. На цифрах урожай оказался неплохим, собрать его удалось. Но овощи сильно намокли, и их качество не позволило обеспечить длительное хранение.

Огурцы и помидоры подешевели на 7,1 и 4,5 процента соответственно. А вот капуста, картошка, лук и морковь за неделю подорожали на 2,3-4 процента. Капуста в этом году пока идёт впереди всех остальных продовольственных товаров по темпам роста цен. Её стоимость к концу мая выросла в два раза.

Министерство образования и науки России предложило модернизировать уроки физкультуры и внести в программу обучение акробатическому рок-н-роллу.

Предположительно, это новшество должно привлечь подростков к занятиям.

«Привлечение детей к занятиям рок-н-роллом возможно благодаря привлекательности его хореографических и акробатических движений, выполняемых в виде постановочного танца под музыкальное сопровождение, положительному мотивационному потенциалу показательных выступлений высококвалифицированных спортсменов, красоте, грациозности и точности выполняемых ими двигательных комплексов», – говорится в пояснительной записке к программе.

Отметим, акробатический рок-н-ролл относится к спортивной форме танца, он сочетает танцевальные движения с хореографическими и акробатическими элементами. Танцуют его как в парах, так и в группах.

Закон об отмене бесплатного багажа для авиапассажиров внесён в Госдуму. По мнению авторов документа, новые правила позволят пассажирам сэкономить на билетах.

Поскольку перевозимые чемоданы и сумки отнюдь не бесплатны. Каждый путешественник платит за неё на внутренних рейсах 221 рубль, что равно пятой части тарифа за обслуживание пассажиров. Тем временем, это услугой пользуются далеко не все. В итоге билеты для тех, кто летит с одной ручной кладью, обходятся дороже, чем могли бы.

Авиакомпания, которые всё-таки оставят пассажирам право на бесплатный багаж, смогут ограничивать его количество, но утверждённая норма не может составлять менее 10 кг и (или) двух мест багажа на одного пассажира.

БЛИЦ-ОПРОС

В чём познаётся друг?

Ольга Белова, служащая, г. Заводоуковск:

– Что такое настоящая дружба? Это чувство без зависти. К сожалению, некоторые не могут пережить успехи других, хотя сами палец о палец не ударили, чтобы чего-то в жизни добиться.

Людмила Яковлева, пенсионерка, с. Бигила:

– В беде, конечно. Для меня все соседи – друзья. В любую минуту они готовы прийти на помощь, но и я, если что, в долгу не останусь. Бывало, что и картошку садить друг другу помогали и грядки полоть. А по вечерам, управившись с домашними заботами, собираемся все вместе на лавочке. Ведь друже-

ское общение очень важно, как, впрочем, и взаимопонимание.

Дмитрий Щипачёв, служащий, г. Заводоуковск:

– Друг познаётся в пути. В этом я уверен на сто процентов. В студенческие годы мы с друзьями задумали путешествие на Алтай. Бок о бок три недели. Знаменитая гора Белуха, плато Укок, Телецкое озеро. Думаете все выдержали? Некоторые из нашей, на первый взгляд, дружной компании не дошли и до середины маршрута.

Тамара Галева, пенсионерка, г. Заводоуковск:

– Человек может стать другом в ситуации, когда тебе нужна помощь, если случилась бе-

да или ты остался в одиночестве. Рада, что у меня есть подруги и много добрых приятельниц и знакомых. К тому же я – участница хоров «Рябинушка» и «Ветеран», а в таких коллективах все друг друга поддерживают и понимают.

Светлана Кожина, служащая, г. Заводоуковск:

– Друг отличается от просто знакомых людей умением понять и принять тебя таким, каков ты есть.

Николай Чемезов, адвокат, г. Заводоуковск:

– Другьями становятся, съев вместе пуд соли, то есть, познав друг друга в беде и радости. У меня всего три друга, но это лю-

ди, пожалуй, роднее и надёжнее, чем близкие родственники. Я с ними хоть куда. Остальные – товарищи и не больше.

Николай Артемьев, пенсионер, г. Заводоуковск:

– Случившаяся со мной много лет назад крупная неприятность заставила меня засомневаться в своих силах и возможностях. Спасибо другу Юре, что не раз уверился во мне, помог словом и делом воспрянуть духом.

Михаил Кузнецов, служащий, г. Заводоуковск:

– Мама на все времена лучший друг и товарищ. В любом возрасте нужно тепло материнского сердца, её внимание, поддержка. Только мама примет те-

бя таким, какой ты есть. Она рядом в горе и в радости.

Анфиза Бровкина, пенсионерка, с. Колесниково:

– В юности у меня была замечательная подруга Валентина. Так вот с ней мы всё делили пополам: жилплощадь, потому как снимали квартиру вместе и кусок хлеба – купим буханку чёрного и на два дня растягиваем. Вот так мы жили-дружили. Правда, нет моей подружки уже, но добрая память о ней останется навечно. А вообще я считаю, что настоящие друзья – они из детства и юности. С возрастом мы приобретаем лишь добрых приятелей и знакомых.

8 МАЯ – ДЕНЬ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА

РАБОТАЕМ, ЧТОБ СДЕЛАТЬ ЖИЗНЬ ДОБРЕЕ!



Курсом защиты и помощи

В нынешнем году День социального работника мы отмечаем под знаком 70-летия нашей службы. Сегодня – это сложная многофункциональная отрасль.

Каждый из социальных работников вложил и вкладывает в её развитие частичку своего труда, ума и сердца! Заботясь о престарелых, больных и инвалидах, зачастую неспособных к самостоятельному проживанию и нуждающихся в посторонней помощи, мы первыми принимаем на себя удар человеческой неустойчивости, беды, боли и отчаяния. Своим благородным и не всегда благодарным трудом специалисты отрасли скрашивают нелёгкую жизнь самых обездоленных своих земляков.

Профессия социального работника, вне сомнения, – одна из самых гуманных и уважаемых в нашей стране. Избравшие её помогают людям, нуждающимся в особой заботе государства, всем, кто оказался в трудной жизненной ситуации и не сумел самостоятельно приспособиться к новым экономическим условиям. Сегодня в округе эту нелёг-

кую миссию несут специалисты четырёх учреждений, в том числе отдела опеки, попечительства и охраны прав детства.

В управлении социальной защиты населения 16 работников (на снимке нет водителя), 13 из них выполняют государственную гражданскую службу. Средний возраст служащих 37 лет, у части из них – немалый стаж работы в учреждении. К примеру, более 20 лет отдала управлению Татьяна Гергенредер.

В комплексном центре социального обслуживания населения под началом Светланы Мезенцевой трудятся 85 человек. Их задача – принять, проконсультировать и помочь заводоуковцам в рамках своих полномочий. На плечах соцработников надомное обслуживание пожилых одиноких жителей города и сельских населённых пунктов.

Особое место в ряду учреж-

дений соцзащиты занимает Щучинский психоневрологический интернат, возглавляемый Ольгой Барковой. У людей, работающих там, огромный запас доброты, милосердия и трудолюбия.

Небольшой коллектив отдела по опеке, попечительству и охране прав детства вместе с начальником Светланой Колосовой занимается выявлением и устройством детей, оставшихся без попечения родителей, защитой их жилищных и имущественных прав, сопровождением опекунов и приёмных семей. В числе тех, кто проработал в отделе более 15 лет, главный специалист Валентина Крафт и старший инспектор Нина Ерёмченко.

Спасибо всем работникам соцзащиты и пенсионерам отрасли за нелёгкий труд, терпение, преданность делу, самоотверженность. Крепкого всем здоровья и веры в добрые перемены!

Ирина МОИСЕЕВА,
начальник управления
соцзащиты населения

По закону сердца

В ноябре 2014 года стационарное учреждение социального обслуживания населения «Щучинский психоневрологический интернат» отметит своё 70-летие. Его история – летопись доброты и сострадания к беспомощным людям.

Интернат расположен в живописных окрестностях озера Щучье, что в 20-ти километрах от Заводоуковска. Целебный воздух соснового бора, общение с живой природой помогают нашим подопечным обрести душевное равновесие, укрепить здоровье. Интернат оказывает разностороннюю социально-бытовую помощь пожилым людям и инвалидам (старше 18 лет), страдающим психическими хроническими заболеваниями, частично или полностью утратившим способность к самообслуживанию и нуждающимся в постоянном постороннем уходе и наблюдении. Для этого здесь созданы все условия.

Сегодня в учреждении проживают более 300 человек. Все они инвалиды первой и второй групп. Их самыми близкими людьми становятся социальные работники, такие, как Зинаида Сиротина, Галина Серова, специалист по социальной работе Оксана Лебедева. Коллектив делает всё, чтобы здесь крепла атмосфера большой семьи. Многие годы сотрудники работают под девизом: «Мы не пытаемся заменить вам дом, мы являемся этим домом».

Действенность этого девиза подкреплена их великим терпением, отзывчивостью и милосердием.

Сегодня в учреждении трудятся 135 человек, из них четыре специалиста по социальной работе и 46 соцработников, осуществляющих повседневный уход за нашими подопечными.

За семь десятков лет здесь успели поработать несколько поколений тружеников социальной отрасли. К примеру, общий стаж династии Подкохо (в составе Лидии Игнатьевны, её трёх дочерей, зятя и внучки) – 130 лет. Династия Лебедевых (во главе с Евгенией Ульяновой, её дочери Ниной Лебедевой, двух внуков и их жён) – 137 лет. Две сотни лет в учреждении трудится династия Панковых (в составе Ивана Георгиевича, Таисии Ивановны, их двоих детей со вторыми половинками и тремя внуками).

Дорогие коллеги, примите благодарность за ваш нелёгкий труд! Желаю вам здоровья, успехов, счастья!

Ольга БАРКОВА,
директор
Щучинского интерната



• За плечами Татьяны Шелеповой 42 года работы в интернате. Шестнадцатилетнюю девочку приняли сюда буфетчицей, затем перевели в санитарию. Обучившись по специальной программе, она трудилась младшей медсестрой по уходу за больными.

СЛОВО ДЕЛОМ СИЛЬНО

ОТ ДНЯ ПОБЕДЫ – К ДНЮ ВЫБОРОВ

Депутат областной Думы Владимир Ковин провёл очередной приём заводоуковцев по личным вопросам и вместе с главой администрации округа Александром Анохиным посетил ряд сельхозпредприятий.

Первыми народный избранник принял тренера детско-юношеской спортивной школы Игоря Чеченкова и троих представителей родительской общности. С просьбой построить в городе крытый каток они уже обращались к губернатору области и президенту страны. Просителям отказали. Между тем хоккеем в округе регулярно занимаются 283 подростка. Спортсмены добиваются неплохих результатов, а с последнего чемпионата России в Йошкар-Оле заводоуковцы вернулись победителями. Но условия подготовки оставляют желать лучшего. Согласно существующему расписанию группы хоккеистов (по 20 – 25 человек) могут тренироваться на крытом катке Ялуторовска не более одного раза в неделю. Этого времени явно недостаточно.

Депутат поддержал желание заводоуковцев иметь свою тренировочную базу, развивать столь зрелищный вид спорта и посчитал необходимым изучить целесообразность строительства крытого катка.

Владимир Ковин принял ходатайство заведующей городским детским садом «Ромашка» Ве-

ры Сихварт и родителей о материальной помощи на приобретение и установку малых архитектурных форм (детских игровых площадок). Но поскольку земельный участок «Ромашки» предстоит сначала выровнять и благоустроить (а это тоже затратное дело), депутат предложил продвигаться вперёд поэтапно. Первый транш из бюджета области может составить 300 тысяч рублей.

Повторно обратилась к Владимиру Ковину горожанка, в семье которой дочь-инвалид. Проблема у посетительницы всё та же. В первую очередь, отсутствие удобной и надёжной инвалидной коляски (сегодня пришедшая в негодность коляска на медикотехнической экспертизе). Кроме этого, горожанку и её соседей всё также допекают зловонные запахи и прочие неприятности, связанные с фермой Мичуринской свиноводческой компании.

Помощник депутата Светлана Кожина пояснила, что стараниями специалистов комплексного центра социального обслуживания населения новую коляску предоставит ООО «Техотрейд» из Владимирской области. Её отправят поездом. Если и это кресло-коля-

ска не оправдает надежд, найдут другой вариант решения вопроса.

Касаясь нормализации экологической ситуации в районе свинофермы, депутат сослался на ответ, подготовленный по его запросу заместителем главы администрации округа Владимиром Спиридоновым. По словам же посетительницы, ООО «СК «Мичуринское» не выполняет свои обещания и препятствует общественному контролю. Владимир Ковин пообещал, что в тот же день побывает на свиноферме вместе с главой администрации и будет держать вопрос на контроле.

Как всегда, часть людей, записавшихся на приём, пришли в надежде решить жилищную проблему. В доме одной пенсионерки протекает кровля, а в жилье другой рамы сгнили. Без материальной поддержки пожилым женщинам не обойтись.

У горожанки из восьмиквартирного дома на улице Школьной, 89, воспитывающей ребёнка-инвалида, тоже беда. Жильё ранее признанное ветхим, теперь по документам таковым не является. Условий для установки душевой кабинки или ванной, по словам заявительницы, нет, что очень затрудняет уход за больным сыном. Депутат выделил деньги на подготовку заключения о техническом состоянии конструкций дома. В любом случае решение

этой проблемы ещё впереди.

Майскому визиту Владимира Ковина на нашу территорию предшествовала череда встреч и дел, определяющих плотный график работы депутата. Из самых значимых – участие в заседании областной Думы, приём по личным вопросам в Исетском и общественной приёмной Дмитрия Медведева.

Приняв более десятка заводоуковских избирателей, Владимир Ковин коротко ответил на вопросы журналистов.

Отметив, что май – это не только время, когда закладывается основа будущего урожая и финансового благополучия агропромышленного комплекса всей области и нашего округа в частности, депутат подчеркнул, что главным событием месяца был и остаётся День Победы.

Порадовали его и реальные шаги по продвижению на Север региона продовольственных товаров, производимых предприятиями АПК юга области. Владимир Ковин уточнил, что на выставках-ярмарках в городах Югры и Ямала была представлена продукция ЗАО «Ритза» и Заводоуковского маслозавода.

Народный избранник назвал животноводов округа лучшими в отрасли. Сегодня они лидируют и по приросту валового производства, и по продуктивности, и по привесам.

В. Ковин не оставил без внимания и проблему подготовки кадров для сельского хозяйства. Она стала ключевой в программе дня депутата, проходившего в Ялуторовском районе. Владимир Анатольевич, положительно отзываясь о таком новом проекте, как «Агропоколение», упомянул агрокласс, созданный в школе села Старый Кавдык.

Ещё одной приметой мая депутат назвал благоустройство территорий, замену инженерных сетей, строительство и ремонт дорог, тротуаров и мостов. За последнее время округ хорошо продвинулся в этих направлениях. Надо двигаться дальше.

Значимым событием месяца Владимир Ковин также считает решение Владимира Якушева идти на досрочные выборы, поддержанное президентом страны. Свою позицию теперь уже временно исполняющий обязанности губернатора объяснил на майском заседании областной Думы. Предвыборная кампания будет проводиться и на юге области, и на Тюменском Севере. Известно, что единым днём голосования станет 14 сентября, и в регионе уже определили время и места проведения праймериз, или предварительных голосований. Так что рабочая программа нынешнего мая оказалась более чем насыщенной.

Лилия НАЗАРЕНКО



Субботний вечер



2014
ГОД КУЛЬТУРЫ

КОНКУРС

УНЕСЁННЫЕ КНИГОЙ



• Участники конкурса поздравляют Елену Алипкину (на фото крайняя справа) – капитана команды «Унесённые книгой», победившей в состязании.

Конкурс профессионального мастерства среди городских и сельских библиотечек нынче изменил свой формат: он прошёл в лучших традициях КВНа.

Знакомое: «Команды – на сцену!» и состязание началось. Визитная карточка, соревнование капитанов и обязательное домашнее задание, которое хранители книг готовили больше месяца. Выступление каждой из команд было ярким, смелым, запоминающимся. Даже небольшая техническая накладка не испортила атмосферу праздника.

Особое восхищение у зрителей вызвал конкурс «Перевоплощение».

Вот на сцене герои рас-

сказа Василия Шукшина «Критики» – 73-летний дед и его 13-летний внук, живущие только кинематографом, который ой как отличается от реальности. Их сменяют персонажи из рассказа «Любовь» Михаила Зощенко Вася Чесноков и Машенька, доказывающие зрителям, что для изменения действительности одних слов недостаточно – нужны смелые поступки. И наконец инсценировка бессмертной басни Ивана Крылова «Ворона и лисица», герои которой попали в наш XXI век. Гости праздника от души смеются и долго не отпускают конкурсантов со сцены.

Восторженное «Ну, чем не артисты!» – тихо проносится по залу.

А в это время библиотекари осторожно отпускают колкие шутки о невысокой зарплате и большой загруженности на работе...

Что такое библиотекарь сегодня? Это универсал. На его плечах и выдача книг, и проведение всевозможных праздников, и оформление электронного каталога, и профессиональные состязания в том числе. В библиотеках городского округа работают настоящие энтузиасты. Их более полсотни. Половина из них сегодня вышла на сцену. И даже неважно, кто победил.

– Главное – мы вместе и, как прежде, сеем разумное, доброе, вечное! – говорят библиотекари.

Ольга МЯСНИКОВА
Фото автора



• Библиотекари «зажигают».

ЗДОРОВЬЕ

Осторожно, инфекция!

Впервые за несколько лет в Тюмени зарегистрированы случаи заболевания корью и число заболевших стремительно растёт (на 3 июня уже 26 больных, из них 22 ребёнка). Среди контактных есть один заводоуковец.

Об этом проинформировала на внеочередном заседании окружной санитарно-противоэпидемической комиссии, которое было посвящено предупреждению распространения кори на территории городского округа, начальник межрайонного отдела Роспотребнадзора Людмила Щипачёва.

Корь – тяжёлое вирусное заболевание, передающееся воздушно-капельным путём. Болеют ей преимущественно дети в возрасте от двух до пяти лет и значитель-

но реже взрослые, не переболевшие в детском возрасте. Инкубационный период 8-14 дней (редко до 17 дней). Симптомы заболевания – это повышение температуры до 38-40 °С, сухой кашель, насморк, светобоязнь, чихание, осиплость голоса, головная боль, отёк век и покраснение конъюнктивы. Коревая сыпь появляется на 4-5-й день болезни. Вирус может длительно находиться в головном мозге, вызывая острую или хроническую форму энцефалита.

Следует помнить, что методы специфического лечения кори не разработаны. Поэтому, чтобы обезопасить себя и детей, надо сделать прививку. Будьте ответственны, не надейтесь на авось!

Борис СОКОЛОВ

РЕЦЕПТИК

Торт несладкий «Наполеон»

Что нужно: для теста – 200 граммов замороженного маргарина, 2,5 стакана муки, 1 стакан сметаны, 1 яйцо, 1 столовую ложку сахара, 0,5 чайной ложки соды; для начинки – 200 граммов сыра, банка консервированного лосося, 5 варёных яиц, майонез.

Что делать: маргарин натрите на крупной тёрке. Всыпьте муку. Добавьте яйцо, сметану, сахар, соду. Замесите тугое тесто. Разделите тесто на 5 частей. Каждую часть очень тонко раскатайте, наколите вилкой и выпекайте в духовке до светло-коричневого цвета. Пока выпекаются коржи, приготовьте начинку. Сыр натрите на крупной тёрке, заправьте майонезом. Яйца порубите, заправьте майонезом. Консервы разомните вилкой. Готовые коржи остудите, сложите друг на друга, выкладывая между ними начинку. Первый слой – сыр с майонезом, второй – консервы, третий – яйца с майонезом. Сверху и с боков смажьте торт майонезом, посыпьте раскрошенным пятым коржом. Поставьте в холодильник для пропитки на 30-60 минут.

ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

Долой хандру!

Предлагаем четыре способа, как быстро и надолго поднять себе настроение и приободриться.

1. Подарите себе небольшую прогулку. Попробуйте отложить подальше все дела и предоставить себе немного тишины. По возможности переместитесь как можно дальше от городской суеты, почувствуйте, как в единении с природой к вам возвращается жизненная энергия.

2. Призыв к действию. Постарайтесь устранить причину плохого настроения. Не стоит ждать, что ситуация решится сама по себе, попробуйте взять происходящее в свои руки. Стоит помнить, что выход можно найти из каждой ситуации.

3. Воспринимайте всё с улыбкой. Учёными доказан тот факт, что улыбка способствует выработке гормона счастья и в результате поднимается настроение. Поэтому просто заставляйте себя улыбаться.

4. Займитесь полезным делом. Забыть о плохом настроении помогут, к примеру, занятия в тренажёрном зале. Во-первых, на плохие мысли не останется времени, а, во-вторых, вы значительно повысите свою самооценку, что тоже качественно прогоняет унылый настрой.

СВОИМИ РУКАМИ

Пугало огородное

С древности люди для охраны своих урожаев использовали пугала. Сегодня с их помощью не только защищают растения от птиц, но и украшают приусадебный участок. Чем ярче и креативнее будет ваше пугало, тем необычнее будет выглядеть ваш дачный участок.

Чтобы сделать необычный оберег для сада, вам потребуются: две палки (двухметровая и метровая), солома, старая яркая одежда, мешковина, метла, веник или грабли, водостойкие краски или фломастеры, аксессуары (пуговицы, бусы, колокольчики, лоскутки, ленты и др.).

Сначала закрепите две палки крест-накрест. Двухметровая будет имитацией туловища, а метровая – рук. Голову огородной куклы делаем из мешковины, плотно набитой соломой. Формируем овал и приступаем к раскрашиванию лица. Глаза должны быть яркими и большими. Их можно нарисовать красками или оформить с помощью больших пуговиц. Голову украсьте тряпочными волосами и шляпой. Теперь наряжаем пугало, придавая объём телу соломой. После прикрепляем голову к каркасу проволокой. В руки пугалу крепим веник или грабли. Выбираем подходящее место и вкапываем куклу поглубже, чтобы ветер не смог её повалить.

Судоку

		1	9				6
			1				2
			6				9
	6	7	8		1		
4			1	6			5
	1		3				9
				6			4
1		5					6
			4	3			5

ВО САДУ ЛИ,
В ОГОРОДЕ

Яичная скорлупа

Бросовый во многих семьях материал – яичная скорлупа – может улучшить почву на приусадебном участке, повысить урожай овощей и заставить цвести буйными красками клумбы.

Полезные свойства

Пройдя синтез в организме птицы, карбонат кальция, из которого на 93% состоит скорлупа, становится легкоусвояемым для растений. Эта особенность принципиальным образом отличает скорлупу от извести и мела, которые, как известно, также являются карбонатом кальция и используются для раскисления почвы на садовых участках и огородах. Оставшиеся 7% процентов – это «коктейль» из 27 полезных для растений микроэлементов, включая кремний, серу и фосфор.

Собираем правильно

В этом деле есть свои премудрости. Скорлупу от сырых яиц нужно промыть водой, либо хорошо просушить. От варёных яиц брать только хорошо отставшую от них чистую внутреннюю скорлупку.

Для рассады

Яичная скорлупа может использоваться вместо горшков для выращивания рассады. Для этого в нижней части яичной скорлупы иголкой делают дренажные отверстия. Затем подготовленные скорлупки укладывают в картонные упаковки и наполняют плодородной почвой. Далее помещают туда семена цветов или овощей и присыпают землёй. Питательные вещества, входящие в состав скорлупы, помогут саженцам быстрее вырасти. Когда сеянцы подрастут, скорлупу нужно раздавить и посадить рассаду вместе с ней в землю.

Защита от вредителей

Картофель не пострадает от нашествия крота, если в лунку при посадке корнеплода добавить кусочки скорлупы – грызуну не нравятся её острые края. Чтобы отпугнуть слизней, достаточно рассыпать в саду или в огороде рядом с растениями измельчённую скорлупу.

С целью защиты растений от «чёрной ножки» порошком скорлупы в профилактических целях посыпают поверхность земли, на которой высажена рассада астр, помидоров и т.п.

В качестве удобрения

Для раскисления почвы муку из скорлупы добавляют непосредственно в лунку при посадке растения. Таким образом растения обогащаются и микроэлементами. Можно приготовить и полезный настой на скорлупе по принципу пяти: скорлупки от пяти яиц залить пятью (по 200 мл) стаканами кипятка и настаивать пять дней. Подкармливать таким напитком можно все растения, в том числе и комнатные.